

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.176

Segovia.-Miércoles 16 de Septiembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Un síntoma: El almirante de la flota francesa en el Mediterráneo obsequia a bordo a las autoridades del Gobierno de Burgos en Mallorca

En el frente Sur continúan las operaciones con feliz resultado para el Ejército. Franco continúa transportando tropas de Marruecos a la Península. Cabeza de Hija, altura dominante de la sierra de Guadarrama fué ocupada ayer por nuestras tropas en un brillante ataque, cogiéndose al enemigo abundante material de guerra. "Podemos poner en pié de guerra un millón de hombres,--dice la radio militar de Tetuán

Mola dice que se han salvado las dificultades que surgieron al principio y que hoy disponemos de material de guerra, de hombres y de dinero suficientes para llegar a la victoria final

### NOTAS DEL BLOCK

POR JOAQUIN ARRARÁS

La vida de Madrid en Septiembre. Cierta es que la misión que se le ha confiado es transcendental y difícil. En una nota oficiosa se advierte que la debida solemnidad que el "Batallón de Hierro", "brigada de ametralladoras motorizadas, está destinado a romper las líneas enemigas para que por estas brechas avancen las milicias y fuerzas leales, que habrán de acabar con los jacciosos".

Todo el hampa soviética lamentará el retraso de esta bizarra ocurrencia. Porque si a los dos meses de "rebelión" basta con una brigada motorizada para acabar con los "jacciosos", en un principio hubiera sido suficiente una compañía de ciclistas para acortar a la reacción.

En este mismo ejemplar del "Mundo Obrero", que viene "sembrado", se relata una visita al primer hospital psiquiátrico para niños mentalmente anormales. Que buena falta hace, después de haber idiotizado a millares de infelices pioneros con los relatos de Tahmann y Prestes.

Brotó tan luminosa idea del Radio Comunista del Puento de Segovia. No se dice el nombre del privilegiado ingenio, pero una vez expuesta, fué aceptada en el acto y comenzó el ojo para descubrir la finca apropiada.

Después de ajetuos recorridos, advirtieron que el sitio ideal era el restaurante Sicilia-Moliner, en la carretera de La Coruña.

—¡Es magnífica, ni soñada!—dijeron los del Radio—. ¡A por ella!

Legaban tarde. La finca ya no pertenecía a sus legítimos dueños, a los que hubiera sido fácil desposeer. Ni tampoco al flamante Estado comunista.

El nuevo propietario resultó ser el Comité del Frente Popular del pueblo de Caravaca, que la tenía destinada a los "fines culturales de sus milicias".

Sin duda los del Radio Comunista del Puento Segovio eran más, mejor armados y posiblemente más brutos.

Se quedaron con la finca. Y dicen que van a convertirla en manicomio

para los niños a quienes previamente han enloquecido con sus propagandas monstruosas.

Y para final, esta noticia de sociedad que publica "A B C", "diario republicano de izquierdas", en su número de 1 de Septiembre:

"En la tarde del domingo y dentro de la mayor sencillez, ante la presencia de doña Josefa Sanz de Mangada, declararon expresamente Damián Recio Escobar, miliciano de la columna Mangada, e Hipólita Molina Sánchez, sus propósitos de contraer matrimonio y reconocen como suyo al hijo habido en sus relaciones, suscribiéndose la correspondiente acta, que firmó a ruego de la novia, la propia compañera del heroico general jefe de la columna, así como los jefes don Ignacio Martín Bugeda y don Adolfo Cadavieco Morán.

El acto se celebró ante la columna formada militarmente y, como decimos, dentro de su sencillez, revistió la mayor solemnidad, sentando precedente para la futura legislación popular.

Como precedente existía el memorable matrimonio de Marcelino Domingo, a quien casó el aprovechado demagogo Alvaro de Albornoz, el hombre que ha realizado este record; para cada situación el mejor cargo.

Pero el precedente a que se refiere la noticia lo mejor. Sentir deseo de legitimar la unión ante una columna de milicianos y en presencia de la camarada de Mangada en calidad de sacerdotisa, esto no es un precedente. Es un tomo de jurisprudencia para la obra de España frentepopuleada, donde la desvergüenza y la aberración tienen fuerza de ley, categoría y privilegio.

### La Hermandad de las Angustias de Granada cede todas las joyas de la Virgen para el tesoro nacional

Granada, 15.—Para engrasar la suscripción patriótica o para lo que juzguen oportuno las autoridades, la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada, acordó ceder todas las joyas de la Virgen, cuyo importe ascenderá a una cantidad mayor a medio millón de pesetas.

### El capitán Vayo se retiró a Madrid, para no dar cuenta en Barcelona de las bajas sufridas en Mallorca

Lisboa, 15.—La Radio Nacional comunicó anoche que el capitán Vayo, que tan horrorosa derrota sufrió en Palma de Mallorca, no fué a Barcelona para no dar cuenta de las bajas sufridas, retirándose a Madrid con el pretexto de obedecer una orden del Gobierno comunista.

### DE LA TOMA DE IRUN

### El abanderado de los requetés que hizo llorar de emoción a los periodistas franceses

### Episodio que superó a todos los de la Gran Guerra

Tetuán, 15.—Por Radio Tetuán ha sido leída esta tarde una carta de una persona distinguida en la que hace mención del ataque de Irún por las fuerzas nacionales, grandioso episodio que el comunicante presenciaba desde territorio francés, al lado de periodistas franceses.

"La toma de Irún—dice—fué algo apoteósico, de grandiosidad indescribible. Los periodistas extranjeros dijeron que ningún episodio de la guerra europea podía compararse a éste de la toma de Irún. Entre el fuego enemigo se adelantaba el abanderado de los Requetés, flameando al viento la bandera roja y gualda, y clavaba ésta con orgullo en un punto. Allí esperaba, impávi-

Berlin, 15.—En una entrevista concedida al corresponsal de la United Press, el general Mola ha dicho, entre otras cosas, que el movimiento nacionalista ha vencido felizmente todas las dificultades que se presentaron al iniciarse.

El Ejército salvador cuenta hoy con toda clase de armamentos y medios de combate, dinero y hombres para llegar a la victoria final.

Refiriéndose a las milicias de voluntarios, el jefe del Ejército del Norte ha dicho que esos jóvenes están perfectamente organizados y disciplinados, pudiendo considerárseles como tropas regulares del Ejército, puesto que su rendimiento no es inferior al de los veteranos de la guerra.

Agregó que uno de los objetivos inmediatos es Madrid, que será atacado oportunamente, y cuando el Ejército haya ocupado esa capital, pedirá el reconocimiento del Gobierno por las potencias extranjeras.

Gibraltar, 15.—Se informa desde Madrid que el Gobierno rojo ha dictado severísimas medidas encaminadas a impedir que la población pueda leer las proclamas que lanzan los aviones del Ejército. Con esto se pretende que los madrileños sigan ignorando la verdadera situación.

Roma, 15.—Se sabe que en Bilbao ha causado enorme depresión en el ánimo de los extremistas la caída de San Sebastián, y nadie oculta su convicción de que la capital de Vizcaya correrá la misma suerte en breve.

La Prensa francesa sigue deshaciéndose en elogios hacia el Ejército nacional de España e insiste cerca de su Gobierno en el sentido de que debe evitarse todo motivo de rozamiento con las autoridades del nuevo Estado español.

Cádiz, 15.—La columna de Antequera ha ocupado hoy los pueblos de Peñarubias y Tela, en la provincia de Málaga, causando al enemigo bastantes bajas. Se pasaron a nuestras fuerzas un capitán, un alférez, tres clases y dieciséis individuos de tropa, cogiéndose al enemigo cinco camiones, dos coches ligeros, dos arzones de Artillería con material de guerra y otras armas. La columna de Antequera está mandada por el co-

mandante Corrales. La del comandante Redondo ha ocupado posiciones en la carretera de Ronda, hacia cuya población se replegaron los rojos.

Tetuán, 15.—La ocupación de Grado por las fuerzas del coronel Aranda representa una gravísima pérdida para los rojos, por ser esta localidad centro de comunicaciones entre las poblaciones del Norte y del Sur de Asturias. El mando militar atribuye extraordinaria importancia a esta conquista para sucesivas operaciones. La Comandancia de la Coruña dice que con ello se facilita extraordinariamente el avance hacia Oviedo.

París, 15.—El ministerio de Negocios Extranjeros informa que vuelven a Irún, Fuenterrabía y Behobia los habitantes que abandonaron esas poblaciones ante el ataque de las fuerzas nacionales y fueron a refugiarse a Bayona. El secretario de la Embajada de Italia ha regresado también a Irún.

San Sebastián, 15.—La ciudad vuelve a normalizar su vida. Hoy se han publicado dos periódicos. Circulan casi normalmente los tranvías y miles de personas de todas las clases sociales han desfilaro ante el nuevo gobernador señor Sierra, ofreciéndole su colaboración personal y pidiendo un puesto en las filas del glorioso Ejército.

Se sabe que los directivos y diputados del Frente Popular prometieron a los jefes y oficiales del cuartel de Lozoya que serían respetadas sus vidas. Sin embargo, fueron fusilados poco después sin formación de causa. Lo mismo ocurrió a otras personas de derechas, a las cuales se hizo comparecer ante un llamado Consejo de guerra que estaba formado por elementos anarquistas y marxistas. Entre los jefes fusilados figuran el general Muslera y el teniente coronel Berlanga.

Esta tarde ha comenzado a funcionar una emisora de onda extra corta, pues los rojos destruyeron la de onda normal, que estaba instalada en el monte Igueldo. Esta emisora se denomina "Radio Requeté".

Tánger, 15.—El general Franco continúa transportando tropas de Marruecos para reforzar las columnas de la Península.

### LOS HORRORES COMETIDOS EN SAN SEBASTIAN

## Fueron asesinadas más de trescientas personas y se apoderaron los rojos del dinero y valores de los Bancos, en cantidad de dos mil millones

Burgos, 15 (11 n.).—Continúa la Prensa dando detalles horribles de la espantosa pesadilla que ha sufrido San Sebastián durante cincuenta y siete días. Uno que la ha vivido, el periodista Alfredo R. Antigüedad, ofrece un relato escueto y global de la tragedia, con detalles pavorosos.

Dice que al amanecer del 19 de Julio se apoderaron los rojos de la ciudad, asesinando a cuantas personas de orden caían en sus manos e imponiendo el reinado del terror con sus pistolas. Inmediatamente se repartieron armas a millares, por disposición del gobernador civil, un pobre diablo navarro, apellidado Alzola. Las primeras víctimas de esos salvajes fueron los tres hermanos Iguirrujo, por el delito de ser fascistas. Bastaba asegurar que una persona era fascista para que se la fusilara. Los jefes y oficiales del Ejército se defendieron en los cuarteles de Loyola, pero fueron llevados a la Diputación, donde se les maltrató, reclusivos después en la cárcel de Ondarreta, que estaba atestada de personas detenidas. De esta prisión los sacaron unos cuantos forajidos, que les fusilaron en grupos de cinco, teniendo que pasar los que recibieron la muerte por encima de los montones que formaban sus compañeros. Estas víctimas suman 64.

En Zarauz se detuvo al arzobispo de Valladolid doctor Gandasegui y a las personas de destacada significación política, cuyos nombres ya se han hecho públicos en las informaciones suministradas, con motivo de la toma de San Sebastián y que fueron sacrificadas por los rojos.

A dichos presos, como es sabido, se les llevó al fuerte de Guadalupe, en donde se les colocó como parape-

tos, para que sirvieran de muralla a las balas enemigas. Todas las noches recorrían la ciudad los marxistas, sacando a los presos de las cárceles para matarlos. El Paseo Nuevo era el sitio para las ejecuciones y allí había tal cantidad de sangre que se prohibió el paso a los transeúntes.

Funcionaba una especie de Consejo de guerra que ordenaba los fusilamientos. Como no cabían todos los detenidos en la cárcel de Ondarreta se habilitó, como prisión, el Kursaal, de donde se sacaba a los que se encerraba en este edificio y también en grupos se les asesinaba. No había persona ajena al bando rojo que estuviera segura.

Son más de trescientos los asesinatos cometidos. Fueron muertos algunos padres en compañía de sus hijos y familias enteras. Al general Muslera le mataron por la espalda. Se obligaba a las personas de derechas a dar dinero con destino a los rojos. Se saqueó los Bancos, despojándolos del dinero, de todos sus valores y de las cuentas corrientes, alcanzando la cifra del robo a más de dos mil millones. Se obligaba a la gente a depositar en los Bancos las cantidades que pasaran de 25 duros. De la sucursal del Banco de España se llevaron los marxistas hasta la calderilla.

La alegría que experimentó el ve-

### Recuadro de honor

Esta Alcaldía, que pasó hace no muchos días por el dolor de tener que sacar a la vergüenza pública a unos malos patriotas que se negaron a contribuir a la suscripción para adquirir el avión «Segovia», se complace hoy en destacar el patriótico proceder de los artilleros de la tercera batería del 13.º regimiento ligero de guarnición en nuestra ciudad, que en los presentes momentos pelean en la sierra por Dios y por España y que han entregado sus haberes íntegros de la última decena para el Tesoro nacional; con este motivo entre el capitán Alvarez Campana, que manda dicha unidad y esta Alcaldía, se han cruzado los oficios que a continuación se transcriben:

Artillería.—Tercera batería. Ilustrísimo señor: Por desprendimiento voluntario y con el fin de contribuir con lo que es deseo de los artilleros de esta batería para engrasar la suscripción nacional para el Tesoro público, me complace y honro en enviar a V. S. la cantidad de 85,15 pesetas, haciendo constar que todos los que están a mis órdenes están siempre dispuestos al engrandecimiento de nuestra querida España y siempre lucharán con verdadero amor patrio para tener una España libre, una España una y una España grande.—Dios guarde a V. S. muchos años.—San Rafael, 12 Septiembre 1936.—El capitán, MANUEL ALVAREZ CAMPANA.—Ilustrísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Segovia.

Al anterior oficio contestó el señor alcalde lo siguiente: "Alcaldía de Segovia.—Negociado 2.º, núm. 206.—Es para mí, como artillero y como alcalde de esta muy noble y muy leal ciudad, motivo de íntima satisfacción y orgullo recibir las 85,15 pesetas que los bravos artilleros de su batería me envían por su conducto para el Tesoro nacional. No contentos estos soldaditos de España con ofrendar una día y otro su sangre y su vida, han escrito otra nueva página de gloria al mostrar, vaciando de sus bolsillos el total de sus ahorros, el camino que deben seguir los egoístas, los que yo llamo los rojos del lado de la honda transformación que en nuestra Patria se está operando desde que el 18 de Julio nuestro glorioso Ejército, haciendo honor a su brillante historia, se dispuso una vez más a salvar a España, arrancándola de las feroces garras del comunismo y la masonería. Reciba, señor capitán, el doblemente honrado para usted y toda su tropa, del que se considera por ser el alcalde de un pueblo que da a la Patria hijos tan precavidos y por ser el alcalde de un pueblo que da a la Patria hijos tan precavidos. Dios Guarde a usted muchos años.—Segovia, 15 de Septiembre de 1936.—El alcalde, ANTONIO BLANCO.—Arriba Español.—Señor capitán de la 3.ª batería del 13.º regimiento de Artillería ligera."



# Francisco de Castro Bocos

Murió en el frente del Guadarrama en pleno día, cara al sol y heroicamente como dieta el honor de la Falange

Nos dió su limpio sacrificio para añadir un lazo a este gran amor que nos entrega a España, a este gran amor sin condiciones, a este amor que no cede ante la muerte.

Ausente de estas centurias de Segovia, en las que él tenía un mando, pasa a mandar para siempre otras escuadras inmortales de los mejores camaradas.

**FRANCISCO DE CASTRO:** La Falange aprieta su dolor, su alegre dolor lleno de esperanza, en este grito militar y escueto que dice la certeza de tu vida mejor, de la gloria que Dios te dará!

Francisco de Castro Bocos, jefe de la primera Falange en la primera Centuria

**PRESENTE.**

San Sebastián sigue en poder de los rojos. La Junta de Defensa Nacional ha tomado medidas, que se harán públicas oportunamente, para impedir, en absoluto la negociación de los valores robados en los Bancos y Cajas de San Sebastián. Se conoce con todo detalle la numeración de los valores, y serán objeto de severísimas sanciones los particulares, corredores de comercio y agentes de bolsa que intervengan en la negociación de dichos valores.

## Nuestras tropas ocupan la importante posición de Cabeza de Hija en Guadarrama

Grado, que ha sido tomada en Asturias, es la última trinchera enemiga que obstaculiza la unión con Oviedo

Situación general a las 21 horas del día 15 de Septiembre

El comunicado oficial del Ejército del Norte dice lo siguiente:

Durante la jornada de hoy nuestras fuerzas han actuado en varios frentes con alguna intensidad, muy principalmente en los sectores del Alto del León (Guadarrama) y Asturias, donde se han conseguido señalados éxitos.

La situación de conjunto continúa siendo la misma señalada en el comunicado anterior.

Sin novedad en todo el territorio ocupado por este Ejército.

**La operación de ayer en Guadarrama**

Las columnas que operan en el sector de Guadarrama iniciaron en el día de hoy una ofensiva contra las líneas enemigas de la sierra. El éxito más halagüeño ha acompañado el es-

fuerzo de nuestras tropas, que ocuparon ayer tarde la importante posición de Cabeza de Hija (de verdadera importancia estratégica por ser la altura dominante de la serranía), después de haberse apoderado de tres ametralladoras y dos morteros. Se ignora el resto del botín a cuanto asciende, pues la lucha ha terminado en las últimas horas de la tarde.

**La conquista de Grado en Asturias**

El ataque a Grado de las columnas gallegas que operan en Asturias ha sido muy violento. A las once de la mañana de ayer se luchaba en las primeras casas del pueblo y tras encarnizada lucha, éste pasó a nuestro poder. Grado era la última trinchera enemiga que se oponía a la unión con Oviedo, pues desde Grado se domina todo el terreno hasta Trubia y escasamente la separan 25 kilómetros de Oviedo.

## ¿Qué ocurre en Barcelona?

Burgos, 15.—Las informaciones de la Prensa francesa acusan el recrudecimiento del terror rojo en Cataluña y que los anarquistas continúan practicando sistemáticamente los robos y los asesinatos.

Un evadido de Cataluña que se encuentra en Perpignan ha declarado al periódico «Le Journal» de ayer. La situación en Barcelona, en lugar de mejorar, continúa revistiendo caracteres angustiosos en razón de la conducta de los anarquistas y aliados suyos.

Pocos días después de iniciarse el movimiento los sindicalistas ocuparon la fábrica Anglo-Canadiense de Riego y fuerza del Ebro, de la que es director un inglés. El personal directivo quedó vigilado por aquellos elementos. Los Sindicatos cobran todos los recibos, habiendo percibido más de un millón de pesetas. Después exigieron al director de la Empresa que firmase un cheque por una cantidad muy importante. Se negó aquél. Retiráronse malhumorados los sindicalistas y poco después el subdito inglés tuvo noticia de que con una orden del Gobierno de la Generalidad

había sido pagado un cheque por el Banco, aun sin el requisito indispensable de la firma del director de la Anglo-Canadiense. En vista de ello, el subdito inglés decidió abandonar Cataluña llevándose consigo a cuarenta personas, y entre ellas, a los directivos. Ya ha llegado a Londres y puesto lo acontecido en conocimiento del Consejo directivo de la Compañía que ha formulado una reclamación por la vía diplomática.

A la población civil se la obliga a pagar una nueva contribución o empréstito de guerra. Se anuncia que los anarquistas, para subvenir a las necesidades de la guerra, están decididos a exigir a todos los Bancos que abran las cajas fuertes para apoderarse de su contenido.

Todas las noches son arrancadas de sus domicilios personas de orden y fusiladas en las calles. En los alrededores de Barcelona las ejecuciones son constantes. Recientemente fué fusilado un ex alcalde de la capital que se distinguió por su gran labor al frente de la Alcaldía, pero por el hecho de haber sido durante la Monarquía y en la Dictadura.

## El ex ministro señor Salmón detenido en la cárcel de Madrid

El ex ministro de Trabajo señor Salmón ha sido detenido por los marxistas e ingresado en la Cárcel Modelo.

## Es detenido don Pedro María Irujo, hermano del jefe nacionalista vasco don Manuel

Se llevaba a Francia 250.000 pesetas Burgos, 15 (11 m.).—Ayer se efectuó la detención de don Pedro María Irujo, hermano de don Manuel, jefe de los nacionalistas vascos. Se le capturó cuando huía a Francia, como polizón, en una canoa que transportaba a treinta y siete personas. Se le ocuparon doscientas cincuenta mil pesetas. Don Pedro Irujo fué conducido a Pamplona, siendo puesto a la disposición de la Comandancia militar.

Salió, anteayer de Zumaya, donde se encontraba su otro hermano don Andrés, jefe del comisariado de Policía del Frente Popular en Guipúzcoa. Se dirigía a San Juan de Luz, para entregar el dinero que se llevaba a su madre.

No se sabe la procedencia de ese dinero. Las autoridades dilucidarán si es de la propiedad del detenido o si procede de Bancos saqueados.

## La ofensiva sobre Bilbao comenzará rápidamente

Esta población no podrá resistir mucho tiempo

Londres, 15.—Radio Regional comunica que desde Bilbao han escapado a Francia tres «leaders» socialistas que habían sido amenazados por los extremistas de su mismo partido. Estos hechos, unidos a otros análogos que se producen a diario, indican que Bilbao no resistirá mucho tiempo a las fuerzas del general Mola.

**La ofensiva contra Bilbao**

La Coruña, 15.—El Gobierno de Burgos ha notificado a los extranjeros residentes en Bilbao que deben abandonar inmediatamente dicha ciudad, porque la ofensiva comenzará rápidamente.

**Fugitivos a Francia**

Berlín, 15.—Radio Nacional de Londres da cuenta de que de Bilbao salen continuamente barcos de pequeño calado con rumbo a Francia, llevando a bordo numerosos fugitivos.

## Podemos poner en pie de guerra un millón de hombres

Tetuán, 15.—Radio Tetuán, de la Comandancia militar, comentando la bravata del coronel Sandino, de la Generalidad de Cataluña, acerca de que en Cataluña se podrá organizar en breve una columna de 300.000 hombres, dice:

—¡Qué horror! ¿A dónde ir con esas legiones, cuyas primeras levadas fueron pulverizadas en Baleares y en el frente de Aragón? Nosotros tenemos 100.000, que avanzan sobre Madrid. 60.000 en el Norte, buena parte de los cuales pueden caer también sobre Madrid cuando se estime conveniente. Y el número de hombres que tenemos en el Sur, es una incógnita. De modo que hoy tiene España en pie de guerra 300.000 hombres, cifra que, dentro de un mes, y si las circunstancias lo exigiesen, podría hacerse ascender hasta un millón.

## Combinación diplomática extranjera

París, 15.—Hoy se celebró Consejo de ministros, presidido por León Blum. Se acordó una combinación diplomática, que se extenderá a las Embajadas de Viena, Varsovia y República Argentina.

También se acordó que León Blum haga por radio una exposición de la política internacional.

## Emisora Radio Segovia

Relación de personas cuyos familiares se encuentran bien en Madrid y desean noticias, captada por la emisora Radio Segovia:

Segovia: Nieves Solano (Teléfonos); Federico Gallego Jiménez; Ricardo Gallego; Pepita Martínez e hijos; niña María Dolores Morales, Preventorio de San Rafael; Josefa Zurgiana, Avenida de la Estación, 10; Mariano Perno Nuevo; Marija Martínez Castro; Tomasa Plaza Arroyo; Paz del Pozo; Luciano Gil y Gil, Perocota, 10; Francisco Sanz, San Juan, 2.

El Espinar: Tomás Cardeño; Pablo Cardeño.

Torreiglesias: Máximo Segovia. Segovia, 15 de Septiembre de 1936.



EL JOVEN

# Don Francisco de Castro Bocos

Abogado. Jefe de la primera Falange de la primera Centuria de Segovia

Murió gloriosamente por España en la toma de Cabeza Lija

el día 15 de Septiembre de 1936

a los 24 años de edad

R. I. P.

Su afligido padre don Benito de Castro Rueda; hermano: María del Pilar, religiosa (ausente), Emilio, Alfonso (ausente), Gonzalo, María Francisca, Celia, Marcela, Benito y Victor, tios, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que por el descanzo de su alma, se celebrará en la iglesia de San Esteban a las nueve del día 17 de Septiembre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## Suscripción de Falange española de las J. O. N. S

Hijas de María, de Mata de Pirón, 15 pesetas; la señora del Toledano, 25; don Mariano Mateo González, 5; don Agapito Lázaro, de Yanguas, 15; don Francisco Muñoz, de Idem, 15; Falange de Donhierro, 273; Falange de Tolocirio, 330; pueblo de Aldea Real, 50,50; don Felipe Lázaro Fuentes, de Yanguas, 15; don Ignacio Huertas Liorente, 25; Montepío de Camareros de Segovia, constituido por los señores siguientes: don Dionisio García, don Pedro Nieto, don Albino Arribas, don Fermín Alonso, don Clemente San Hipólito, don Ausencio Pascual, don Jesús Izquierdo, don Eugenio Torrego, don José Luis Gutiérrez, don Clemente Garrido, don Mariano de Andrés, don Jesús Herrero, don Gregorio Robledano, don Felipe Bermejo, don Gil Escribano, don Matías Costa, don Mariano de la Mata, don Vicente San Hipólito, don Modesto Galache, don Angel Bermejo, don Máximo Francisco y don Saturnino de Diego, 100; don Martín Calle, de Navarria, 5; don Eloy Rincón, de Yanguas, 50; don Julián Rodríguez de

la Calle, 2; don José Encinas, 100; don Eutiquiano Rebollar, 200.

Donativos en especie

Piezas entregadas por la feligresía de Santa Eulalia, 29 camisas, 12 calzoncillos, 17 toallas, 12 jerseys, 8 carisetas; doña Damiana Etchevelar, una manta de viaje y dos jerseys; Casa Santamaría, 118 madejas de lana; doña Juana y doña Candelas García, seis madejas de lana; don Frutos García, dos chalecos; señora viuda de Govea Ruiz, dos chalecos; Casa Francisco Román, diez ceneceros; señora de Membrillena, tres chalecos, una camiseta y cinco calzoncillos; doña Juanita Segoviano, dos chalecos; don Mario Mínguez, un pantalón, un chaleco y cuatro chaquetas; Casa Severiano Muñoz, 50 madejas de lana; don Miguel Domingo Gómez, dos jerseys y una manta.

## Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

## A Francisco de Castro y Bocos

Ya tu vida ofrendaste a la Patria y dios sabrá premiarte tu acto bienhechor. Fuiste al frente gozoso y lleno de fe, tu sangre derramaste como un hombre de honor. Tu padre y tus hermanos lloran sin consuelo; pero ellos tienen fe de que estás en el cielo. Dios, justo y bondadoso, consigo te ha llevado; tu nombre aquí has dejado muy limpio y muy glorioso. Tu memoria bendita siempre conservaremos, y por ti rezaremos con unción infinita. Francisco, no te olvides de los que aquí quedamos; todos tenemos alma, y con ella te amamos. Bendito es tu bautismo, de sangre generosa; es la más grande cosa que deja tu heroísmo. MANUEL DE LA VEGA Septiembre, 16 de 1936.

## Se asegura que el Gobierno rojo se trasladará esta semana a Valencia

Berlín, 15.—El general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, ha concedido también una entrevista a la United Press, y dijo al corresponsal que España está muy agradecida a Alemania por el apoyo moral recibido, tanto de su pueblo como de su Prensa, en estos momentos, trascendentales no sólo para España, sino también para toda Europa.

Tenerife, 15.—Comunican de Madrid que el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha marchado al extranjero, sustituyéndole en la cartera el ministro de Obras públicas.

Berlín, 15.—Comunican de Austria que han sido detenidos varios individuos que intentaban enviar armas y municiones a los comunistas de España.

Tetuán, 15.—Radio Tetuán se felicita de que Indalecio Prieto haya resultado ileso del atentado de que ha sido objeto. De esta forma hay posibilidades de que las tropas nacionales le encuentren en buen estado. También hace votos por la conservación de Pedro Rico, con el mismo objeto.

Roma, 15.—Noticias fidedignas señalan que probablemente en esta misma semana se trasladará a Valencia el Gobierno de Madrid, ya que la vida en esta capital se hace imposible, pues diariamente anarquistas y sindicalistas luchan en las calles con los socialistas y los de la U. G. T. Diariamente caen en las calles bastantes militantes de las organizaciones.

Tenerife, 15.—Noticias de Alicante señalan que en los últimos días han sido fusiladas cincuenta y dos personas de derechas.

Lisboa, 15.—León Blum ha hecho una gestión cerca de las organizaciones obreras que han planteado conflictos, pero ha fracasado en su tentativa de arreglo, ya que las peticiones que hacen los huelguistas son inaceptables. «L'Echo de Paris» atribuye gravedad a la situación, y dice que entre los obreros hay bastantes armados. Añade que el fracaso de Blum ha producido discrepancias en el Gabinete francés.

El Presidente de la República ha regresado a París, ante el cariz que ofrece la situación, dado por terminado su descanso. Posteriormente se informa que parece que tienden a mejorar las huelgas textiles a causa de la oposición de algunas organizaciones a secundar el movimiento.

**BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO**

Capital autorizado..... 100.000.000 ptas.  
Capital desembolsado..... 51.355.500  
RESERVAS..... 70.592.954 ; 121.948.154,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.  
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Efectúa toda clase de operaciones de

**BANCA Y BOLSA**  
**CRÉDITOS A LABRADORES**  
**CAJA DE AHORROS**

Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.  
Calle: Plaza de San Francisco.

# Yagüe aplasta a los marxistas en el frente de Talavera

Los rojos han sufrido millares de bajas, habiéndoseles arrebatado varios pueblos que estaban considerados por el mando de Madrid puntos de apoyo para las columnas marxistas. Se considera inminente la caída de Maqueda y de Torrijos, con lo que quedará abierto el camino hacia Toledo

## La Aviación ametralló las posiciones enemigas sin que apareciesen aparatos rojos

A las tres y media de la tarde localizamos la Emisora F. E. 36, en el momento de comunicar con su enlace de Villagarcía de Arosa. A esta estación de Villagarcía la anunció aquella que en el frente de Talavera se había desarrollado una operación magnífica por la precisión con que se llevó a cabo por las fuerzas del coronel Yagüe y por los felices resultados que ha obtenido. Sin duda el anuncio de que iba a dar cuenta de esta operación ca-

En un magnífico golpe de audacia, la columna salida de Arona de San Vicente, atravesando la sierra de San Vicente siguió al Norte del pueblo de Maqueda.

Castellón, entre tanto, no permaneció inactivo como es de suponer y luchó en El Casar de Escalona y en otros dos pueblos limítrofes contra los rojos ocupando estas localidades en un vigoroso ataque. Hay que tener en cuenta que Casar de Escalona y pueblos inmediatos estaban considerados puntos de apoyo para las columnas marxistas por el Gobierno de Madrid.

Para tomar estas localidades las fuerzas atacaron con un formidable escuadrón combativo, cogiendo por los flancos a las fuerzas marxistas. La acción de los legionarios y de los soldados de Regulares ha sido espectacular y han sembrado de cadáveres enemigos el terreno.

Los habitantes de dichos pueblos se lanzaron a la calle, locos de alegría por verse liberados de los marxistas que han cometido en ellos tropelías características de esas gentes. Las tropas eran aclamadas delirantemente, y sobre todo el coronel Yagüe fué objeto de demostraciones conmovedoras.

Estos éxitos de nuestras tropas tienen una importancia decisiva para la marcha de los acontecimientos y del avance sobre Toledo, así como para posteriores operaciones sobre Madrid.

Debe tenerse en cuenta la formidable cooperación de la heroica aviación nacional que durante todo el día de ayer estuvo sembrando de metralla las posiciones enemigas.

Las bajas sufridas por los rojos en esta operación ascienden a varios miles, y se ha registrado el hecho interesante de que en su defensa no han podido aviones de Madrid. Demuestra esto que la aviación marxista teme los aparatos nacionales, pues de otro modo tuvo tiempo para hacer acto de presencia y enfrentarse con la nuestra. Son tan cobardes los aviadores como los marxistas de guerra. Bombardean poblaciones indefensas, pero se abstienen de hacer acto de presencia allí donde no pueden cometer crímenes impunemente.

Con el avance efectuado, que es de más de once kilómetros y que puede considerarse decisivo para el ataque definitivo, las tropas de Yagüe se encuentran a treinta y seis kilómetros de Madrid.

Desde luego es inminente la caída en poder de nuestras tropas de Maqueda y Torrijos. Conquistados estos pueblos, quedará libre el camino de Toledo, y después, la marcha sobre Madrid, será poco menos que un paseo militar de nuestras victoriosas fuerzas.

Madrid no se defenderá, porque cuando vea llegar corriendo a la desbandada a los milicianos marxistas, el pánico impedirá acudir a las armas para defenderse. No es optimismo exagerado. Dentro de muy poco tiempo tendremos confirmación de la afirmación que ahora hacemos.

Un detalle interesante de gran importancia. Se ha podido apreciar ayer en el frente de Talavera que entre los cadáveres recogidos figuran muchos de súbditos rusos y franceses.

Terminamos esta noticia con la siguiente advertencia: Dentro de muy poco tiempo habrá otras sensacionales.

Emisora F. E. 36, (3,30 t.).—En Madrid se conoce ya la noticia de la toma de San Sebastián por las fuerzas nacionales a pesar de los esfuerzos realizados por el Gobierno rojo para impedir que trascendiese al público, y es de presumir la depresión de ánimo que ello ha producido.

Emisora F. E. 36 (4 t.).—Se confirma que Manuel Azaña está rodeado por una guardia personal que no ha podido evitar que se haya atentado también contra la vida de aquel monstruo. Sería de lamentar que cayese de mala manera. Le queremos para nosotros, así como a Indalecio Prieto y a Largo Caballero y a los demás causantes de la ruina de España, para hacer en ellos justicia ejemplar.

Bruselas, 15 (3 t.).—Ha sido detenido un barco cuando se disponía a zarpar de un puerto de este país con cargamento de armas y municiones para los rojos españoles.

Emisora F. E. 36 (4 t.).—«El Socialista» de hoy dedica su editorial de fondo a estudiar los aspectos de la lucha en el frente de Talavera.

Exactamente; decíamos nosotros hace dos o tres días que siempre hemos creído que Talavera de la Reina ha de ser para Madrid lo que Irún para San Sebastián. Ya los madrileños pueden saber a qué atenerse, porque las recientes victorias aplastantes de las fuerzas nacionales y las últimas conquistas no dejan lugar a dudas sobre la marcha arrolladora del Ejército.

Emisora F. E. 36 (4 t.).—De Madrid han salido y salen centenares y centenares de hombres que jamás volverán. Esto crea un estado de ánimo demodador en las familias de esos milicianos. No se vea en esto un exceso de optimismo, sino el resultado de una observación: este estado de desesperación de las infelices gentes engañadas tendrá repercusiones capitalísimas en breve, y si no se han producido ya, es porque el pueblo de Madrid, como es sabido, está sometido por el régimen del terror.

San Sebastián, 15 (3 t.).—Se trabaja activamente por restablecer la normalidad absoluta en la vida de la ciudad. Todos los puntos estratégicos de la capital están rigurosamente vigilados, como medida de precaución.

De esta forma todos los países adheridos a la Unión Internacional de Comunicaciones pueden tener conocimiento de la normalidad de nuestros servicios públicos en la zona que está en poder del Ejército y de la extensión de ésta, cosa que se quería impedir por el Gobierno rojo mediante la maniobra que le ha fallado.

De esta forma todos los países adheridos a la Unión Internacional de Comunicaciones pueden tener conocimiento de la normalidad de nuestros servicios públicos en la zona que está en poder del Ejército y de la extensión de ésta, cosa que se quería impedir por el Gobierno rojo mediante la maniobra que le ha fallado.

El periódico «Extremadura» publica una especie de intervú que le ha concedido Miguel Fleita. Como es sabido, esta gloria española de la lírica teatral, está en el frente como miliciano voluntario. Viste mono azul. Se manifiesta orgulloso de ser español y no teme a las noches en vigilia, ni a las inclemencias del temporal.

Después que termine la lucha volverá a Cáceres, pero ahora hay que volver al frente.

Episodios del San Sebastián rojo. Burgos, 15 (3 t.).—Se sabe que el conde de Romanones fué puesto en libertad merced a la gestión realizada por el embajador de Francia M. Herbert.

El marqués de Cortina dió tres millones de pesetas por su rescate a la C. N. T., a la cual le llevó a Pasajes.

Don señoras habían determinado comunicarse entre sí las impresiones que ambas recogieran de la marcha del movimiento. A efecto, utilizaban el teléfono, usando palabras y conceptos convenientes de antemano. Por ejemplo, días antes de la toma de San Sebastián, una de esas señoras preguntó a la otra por teléfono: —¿Qué tal sigue el enfermo? —Muy requeté bien.

Como las comunicaciones estaban intervenidas y la frase más inocente despertaba suspicacias y sospechas, la señora que contestó fué detenida.

Claro que había informado a la otra al decir «requeté bien» de que los requetés se aproximaban a San Sebastián.

La emisora del Frente Popular de San Sebastián dió la noticia de que las baterías de costa habían bombardeado al crucero «Almirante Cervera» que había abierto fuego sobre la plaza, y que iba rumbo a Ferrol con serias averías y haciendo agua. Dos noches después se produjo un hecho insólito para los rojos. Dando vista a San Sebastián apareció la silueta del «Almirante Cervera» perfectamente señalada por las luces de a bordo que sólo se encienden en las recepciones y fiestas. El aarde del famoso crucero causó gran decepción y rabia entre los marxistas que le creían poco menos que hundido en el Cantábrico.

Del heroísmo de los falangistas de San Sebastián, se pueden citar bastantes casos. Aquellos conseguían enterarse de la consigna que tenían las rondas volantes de los rojos, y en más de una ocasión, jóvenes fascistas, ocupando un automóvil, en posesión de la consigna y vistiendo de idéntica forma que los marxistas, se presentaban en los puestos rojos y ametrallaban a los que había en él.

Otro muchacho se instaló en lo alto de la casa denominada del Duen-de, inmediata al puente de Santa Catalina. Armado con un fusil impidió durante todo un día y una noche que nadie pasara por el citado puente. El que lo intentó cayó indetectiblemente por efecto de los disparos del fascista.

Como locos se entregaron al asalto del edificio grupos de marxistas que hicieron un registro minucioso en la casa, pero no encontraron otra cosa que casquillos de fusil y restos de viandas.

La víspera de ser tomado San Sebastián, dijeron por «radio», cuando ya se oía aquí el tronar del cañón de los nacionales, que no ocurriría nada porque desde Madrid enviaban una columna de 40.000 hombres en auxilio de la ciudad. Por la noche huyeron los marxistas...

He aquí las cuartillas leídas ante el micrófono de Radio Segovia por el delegado provincial del Trabajo, interino, don Jesús Tablado: «De un modo oficial, teniendo muy en cuenta los deberes de mi nuevo cargo de delegado inspector interino del Trabajo en la provincia de Segovia, me dirijo hoy a todos los patronos y obreros segovianos, no para hacer un discurso, sino solamente unas advertencias claras y terminantes, quizás algo duras, pero conformes con mi modo de ser.

En mi nuevo cargo me propongo actuar como católico, como español y como falangista. Como católico, aplicando a los problemas del trabajo la doctrina social católica que se deriva de las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno». Mi código, mi legalidad, van a ser esos dos documentos magníficos. Ellos presiden ya mi mesa de trabajo. Ellos son el guión social de la Falange.

Como español, porque estoy dispuesto a que, desaparecida la lucha de clases, la economía individual y la de toda la provincia, se enderece, no únicamente al bien de una familia o de un individuo—del capitalista, del patrono como hemos dicho hasta ahora—sino que redunde también en provecho de las familias de los obreros todos de cada industria y, por lo tanto, en bien de la economía de toda España, de tal modo que, respetado el derecho de propiedad y la autoridad jerárquica del patrono, el obrero sea tratado como un elemento humano integrante de la producción y no como una pieza más de recambio que nada tiene que ver con el alma misma de la industria.

Como falangista, porque he de poner especial interés en que por nadie puede decirse que el actual movimiento de salvación de España tienda a perjudicar en poco, en mucho o en nada a los obreros.

Ha quedado derogada toda la legislación socializante y marxista, pero queda en pie toda, absolutamente toda, oídme bien patronos y obreros, ha quedado en pie toda, absolutamente toda la legislación real y eficazmente protectora de los trabajadores.

Mi preocupación será hacerla cumplir y lograr que todos trabajen. Que nadie le falte trabajo. Que nadie parralice su industria.

Mis procedimientos han de ser expeditivos. Poco papeleo. Justicia, imposición de fuertes multas en metélico según la capacidad pagadora de la industria, cuyo porte ingresará en la suscripción del Tesoro nacional, llegando incluso a la propuesta de detención gubernativa, que será también aplicada a los obreros que falten a su deber.

Finalmente, una cosa quiero hacer constar: Las recomendaciones de terceras personas surtirán efectos contra-

producen. El que la busca confiesa de antemano la injusticia de su petición. Quien lo necesite, acuda a mí directamente de palabra o por escrito. Yo le atenderé. En último caso la autoridad gubernativa nos oirá a todos.

¿Trotski a Barcelona? La Coruña, 15.—Comunica la estación de Costa Rica que el agitador comunista Trotski, residente en una capital cercana a Oslo, ha telegrafiado al presidente de la Generalidad, pidiéndole que le permita residir en Barcelona.

Como se sabe, recientemente, el Gabinete noruego prohibió a Trotski recibir toda clase de comunicaciones sin ser sometidas a una previa censura, incluso las visitas personales que han de hacerse a presencia de una Comisión antimarxista. En vista de ello, el peligroso ruso se dirigió al presidente del partido laborista inglés en demanda de hospitalidad; pero en Inglaterra sus propios amigos le contestaron que no era posible acceder a tal pretensión.

Este hecho da idea de cómo piensan la gran parte de las naciones europeas respecto a las doctrinas marxistas. (Esta noticia fué confirmada por Radio Jaca en su emisión de las tres de la tarde.)

## EN EL FRENTE DE GUADALAJARA NUESTRAS TROPAS HAN OCUPADO LOS PUEBLOS QUE RODEAN CASI TOTALMENTE A SIGUENZA

La guarnición de Oviedo desaloja al enemigo de unas posiciones desde las que hostilizaban con cañón la carretera de Mieres. También en esta región se han causado numerosas bajas a los marxistas

NOTICIAS OFICIALES. Burgos, 15 (3 t.).—Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel general del Norte en la mañana de hoy: Avance hacia Guadalajara. La columna del teniente coronel Yagüe operó en la zona limítrofe de Guadalajara, efectuando un avance de alguna importancia en dirección Sur y ocupando posiciones a lo largo de los pueblos de Hijosa, Carriajosa y otros, rechazando al enemigo que ofreció escasa resistencia.

La ocupación de estos pueblos rodea casi totalmente a Sigüenza. En Asturias. El general de la 8.ª División comunicó que la ocupación de Grado quedó consolidada a las ocho y treinta de la mañana, desalojándose al enemigo de las últimas posiciones mediante un ataque a la bayoneta, causando gran número de bajas, y dejando en nuestro poder veinte prisioneros y gran cantidad de armamento.

El comandante militar de Asturias comunica que en la noche del martes Oviedo fué cañoneado con intermitencias, sin gran eficacia. Al amanecer, fuerzas de la guarnición hicieron una salida, sorprendiendo al enemigo al que arrebataron las posiciones situadas en el sector Sur, desde las que hostilizaban con fuego de cañón el tráfico por la carretera de Mieres. En el asalto a estas posiciones se destacaron dos compañías de asalto y una sección de tropa. El enemigo huyó a la desbandada a sus posiciones de retaguardia, dejando numerosas bajas.

Poco después de esta operación, dos aviones rojos realizaron un bombardeo sobre Oviedo, alcanzando las bombas el Hospital y las escuelas de niños de San Lorenzo. En el primero resultaron heridas tres personas. Se hace constar que en el tejado del Hospital estaba colocado el emblema de la Cruz Roja Internacional en grandes caracteres. El general Franco, en telegrama recibido en el Cuartel general, dice lo siguiente: Resumen de acontecimientos hasta las 21 horas del día de ayer: Se han llevado a cabo operaciones preparatorias de otras más importantes. En la sierra del Guadarrama se han rectificado posiciones de vanguardia. En el de Toledo ha prosseguido el avance. En Andalucía han sido tomados Peñarubias y Teba (Málaga). Las posiciones de Grazalema han



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

quedado definitivamente consolidadas. Una interesante noticia sobre las comunicaciones con el extranjero. Burgos, 15 (3 t.).—Como es sabido, el Gobierno rojo de Madrid se propuso comunicar con el extranjero las provincias que están en poder del Ejército nacional, a cuyo efecto realizó determinadas gestiones en Bureau Internacional de Comunicaciones. Merced a la denuncia formulada por la Junta de Defensa Nacional de España y a la gestión de la Dirección de Comunicaciones de Portugal, el Bureau Internacional ha contestado al Gobierno de Burgos, y éste lo hace público con satisfacción, que no han sido suspendidos los servicios telegráficos con las provincias de Alava, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Granada, Huelva, Huesca, León, Logroño, Navarra, Orense, Pontevedra, Salamanca, Zaragoza, Segovia, Sevilla, Teruel, Palencia, Valladolid, Zamora, Oviedo y Luarca en Asturias, Irún y San Sebastián, Antequera, etc.

De esta forma todos los países adheridos a la Unión Internacional de Comunicaciones pueden tener conocimiento de la normalidad de nuestros servicios públicos en la zona que está en poder del Ejército y de la extensión de ésta, cosa que se quería impedir por el Gobierno rojo mediante la maniobra que le ha fallado.

Fleita miliciano. El periódico «Extremadura» publica una especie de intervú que le ha concedido Miguel Fleita. Como es sabido, esta gloria española de la lírica teatral, está en el frente como miliciano voluntario. Viste mono azul. Se manifiesta orgulloso de ser español y no teme a las noches en vigilia, ni a las inclemencias del temporal.

Después que termine la lucha volverá a Cáceres, pero ahora hay que volver al frente. Episodios del San Sebastián rojo. Burgos, 15 (3 t.).—Se sabe que el conde de Romanones fué puesto en libertad merced a la gestión realizada por el embajador de Francia M. Herbert. El marqués de Cortina dió tres millones de pesetas por su rescate a la C. N. T., a la cual le llevó a Pasajes. Don señoras habían determinado comunicarse entre sí las impresiones que ambas recogieran de la marcha del movimiento. A efecto, utilizaban el teléfono, usando palabras y conceptos convenientes de antemano. Por ejemplo, días antes de la toma de San Sebastián, una de esas señoras preguntó a la otra por teléfono: —¿Qué tal sigue el enfermo? —Muy requeté bien. Como las comunicaciones estaban intervenidas y la frase más inocente despertaba suspicacias y sospechas, la señora que contestó fué detenida.

PEDRO DOMECA. VINOS Y COÑAC JEREZ. Representante: Forquet...

¿UN BUEN COÑAC? CONAC CABALLERO. Especialidades C. C. C. y DECANO

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

## Da cuenta de la buena marcha de las operaciones en todos los frentes

### Y del duelo frustrado entre Prieto y Largo Caballero, los cuales acabaron besándose y abrazándose en público

Sevilla, 15 (11 n.)—A las nueve de la mañana de hoy—comenzó diciendo en su charla de esta noche el general Queipo de Llano—estube en las escuelas de Puerta Osario para poner en ellas el Santo Crucifijo, que había desaparecido en virtud de órdenes del Gobierno marxista, o peor que marxista, porque era hipócrita. La labor de esos Gobiernos ha sido un bien en lugar de una desgracia, porque luego de ver lo que son esas doctrinas y los hombres que las llevan a la práctica, no volveremos a tener el menor contacto, y el solo hecho de referirse a ellos en lo sucesivo será suficiente para que todo el mundo exteriorice su indignación. La religión cristiana vuelve a las escuelas, sin la cual no es posible hacer buenos ciudadanos y buenos patriotas.

Desde este hermoso acto marché a Jerez de la Frontera. ¡Animo, amigos comunistas, afilad los lápices, porque ya sé que me odiáis, cosa que me satisface sobremedida! ¡Sí, señores comunistas! He estado visitando las bodegas de Domecq y de González Byass. Ya tenéis otra ocasión, que ni pintada, para pintarme con una botella en una mano, una copa en otra y dando tumbos. Allí fui obsequiado. Después visité también la casa magnífica en que está instalada la Falange de Jerez. Fuimos obsequiados mis hijos y yo con una comida por las señoritas jerezanas. Y a las cinco de la tarde, a los coches, con la satisfacción de haber recibido un cálido homenaje de la ciudad de Jerez. A Sevilla hemos llegado a las nueve, porque en los pueblos del trayecto nos hemos visto forzados a observar el maravilloso entusiasmo, el fervor patriótico que surge de todos ellos. Y nada más llegar aquí, a cenar, alternando el movimiento del tenedor con el lápiz y las cuartillas. ¡Un día de descanso! No he parado un momento, pero cuando se tiene la satisfacción íntima que yo tengo, uno se siente hasta juvenil. ¡Oyelo bien, Prieto, hasta juvenil!

Por cierto que durante el viaje llegó hasta mí un rumor que no llegó a convencerme. Se daba a ese rumor, a esa noticia, carácter oficial. Claro que eso a que el rumor se refería tiene que suceder de un momento a otro porque esos dirigentes canallas de Madrid tienen que estar dispuestos para la huida.

«El Gobierno rojo ha salido para instalarse en Valencia». He ahí lo que llegó hasta mí. Y yo me dije. Pero, ¿es que ya ha salido todo el oro del Banco de España? ¿No? Pues procurarán resistir para seguir robando y dejar en la ruina a España, con objeto de que en el futuro nuestra nación no pueda cumplir los Tratados internacionales. ¡Marchaos, marchaos con el dinero, que es posible que no escapéis a una pulmonía! Yo celebraría pudierais llegar a Rusia para que no disfrutárais del producto del robo.

«Ve lo que ocurre en Madrid por las informaciones que tengo. Estas son un termómetro que está en baja desde hace tiempo. El Gobierno de Madrid ha bajado hoy a cero. Sus motivos tiene. Estoy seguro de que Inda tiene preparado el avión en el Retiro para inspeccionar nuestra aviación».

«Esas noticias oficiales señalan: «En el frente de Extremadura la aviación ha bombardeado la carretera de Casalera (supongo querrán decir Talavera, porque Casalera no existe)». Efectivamente; pueden haberla bombardeado, pero ya veremos qué ha sido lo ocurrido en Talavera».

«La estación de la F. A. I. de Cataluña dice que los marxistas siguen teniendo éxitos en Zaragoza, Huesca y Teruel, y que el consejero de guerra del Gobierno autónomo, Sandino...»

«No conocen ustedes a Sandino? Pues le van a conocer. Este es un sujeto que hallándose encargado del aeródromo de Barcelona cometió tales actos que fué encarcelado y estuvo preso hasta que vino el Gobierno marxista el día 16 de Febrero. Y comió es un ladrón y un inmoral. Le han

hecho consejero de la Generalidad, para que sea digno de los otros».

Bueno; pues este Sandino dice que en las improvisadas fábricas de armas de Cataluña se construye el material de guerra necesario para el ejército catalán, y que dentro de poco éste tendrá 300.000 hombres perfectamente equipados e instruidos, ejército—dice—que son incapaces de sostener los «fasciosos» ¿Por qué vamos a llevar la contraria a un ladrón? Allí él con sus elucubraciones.

El Gobierno de Madrid, contestando a la gestión del Cuerpo Diplomático para humanizar la guerra, dijo que tenía otras muchas cosas de qué ocuparse. ¡Naturalmente! Con nuestras tropas próximas a cerrar el bloqueo a Madrid se encuentran los rojos con el agua al cuello. No es esto lo peor. Lo peor es que el nivel sube, sube y sube.

Y ahora nuestras noticias oficiales: En San Sebastián ha cambiado por completo el aspecto de la población. Miles de personas que se hallaban escondidas van apareciendo para respirar con ansia el aire de la libertad, y libres del terror rojo, cooperan con el Ejército en la rápida normalización de la vida en la capital.

Pero los marxistas han demostrado tener mucho valor, ¡como siempre!, para cometer crímenes, hasta el punto de que entre los rehenes con que contaban para llevarse los tenían ocho oficiales heridos, a los que asesinaron de una manera espantosa, mutilándoles y destrozando sus cuerpos a tiros y puñaladas. Entre estas víctimas figuran la esposa del embajador de Finlandia y una señora de la aristocracia. Después de lo horrible del caso, es un mal menor comparado con el de esas pobrecitas mujeres, a las que los rojos se han llevado camino de Bilbao.

Se había dicho que los nacionalistas vascos se habían opuesto a los anarcosindicalistas y que habían sostenido combates en las calles de la población. Esto no es cierto. Los nacionalistas, que presumían de católicos, permanecieron aliados con esa canalla marxista y han seguido fieles a éstas. Los nacionalistas sufrirán los rigores de la Ley lo mismo que los rojos. Unos y otros marcharon camino de Bilbao, y en su persecución salieron fuerzas del Ejército, siendo alcanzada la retaguardia en Deva. Ya está puesto cerco a Bilbao y es fácil que caiga pronto en nuestro poder, porque aunque las fábricas se dan prisa en la construcción de armamento, pronto pasarán a manos del Ejército. Y sin viveres ni municiones la resistencia no puede prolongarse.

Y ahora vamos con Toledo. Ya es sabido que los marxistas han conminado a los heroicos defensores del Alcázar a rendirse o a que permitieran la salida de las mujeres y de los niños. ¡Cómo se iban a fiar de esa canalla, si lo que quieren es tener en su poder a los deudos de los defensores del Alcázar para obligarles después a la rendición con la amenaza de tormentos a esos seres queridos! Ante la negativa, la Artillería roja ha abierto el fuego contra el edificio, que no se rendirá porque tiene buenos muros y detrás de éstos el pecho de esos bravos muchachos, que por sí solos serían suficientes para contener a los marxistas.

En el frente de Zaragoza nuestras tropas han atacado a la bayoneta al enemigo en Cubilla, cogiendo al enemigo varios muertos, algunos prisioneros y material de guerra.

En Talavera, a pesar del silencio de los marxistas, se han verificado operaciones de limpieza, causando al enemigo bastantes muertos y heridos.

En el valle de Tiétar, las fuerzas del coronel Monasterio continuaron el avance, haciendo muertos a los rojos y cogiéndoles prisioneros y material, no clasificado todavía. Entre los prisioneros hay muchachos de catorce a diecisiete años que decían, llorando, que habían sido engañados por los marxistas, pues las aseguraron que iban a realizar una excursión. También son llevados al frente,

por medio de engaños, muchachos de corta edad.

En Bilbao, el cónsul norteamericano ha ordenado a la colonia de su país la evacuación de la ciudad, y se disponen a hacer lo propio las restantes colonias extranjeras.

En Asturias, una columna nacionalista, por medio de una hábil maniobra envolvente, puso en fuga una concentración enemiga que avanzaba sobre Oviedo, causándola bastantes bajas. Entre éstas figura el jefe, de nacionalidad francesa. En otro hecho de armas ocurrido en Camarela, se ha cogido al enemigo mucho material de guerra, un cañón, varias ametralladoras, fusiles, dinamita, etc.

Y por último, en el frente Sur, hemos tenido operaciones por las cuales hemos ocupado el pueblo de Peñarubias, realizada por la columna salida de Antequera, causando buen número de bajas a los rojos. Durante el combate se pasaron a nuestras líneas un capitán, un alférez, tres clases y dieciséis individuos de tropa. Se cogieron al enemigo cinco camiones, dos coches ligeros y dos armerías de Artillería cargados de armas y municiones. El enemigo se retiró en dirección a Ronda, pero la columna del comandante Redondo ocupó la carretera para cortar la retirada a los fugitivos.

La columna que ocupó Grazelema se ha dedicado hoy a fortificar y tomar posiciones para disposiciones ulteriores e hizo al enemigo sesenta muertos y bastantes heridos.

Esto es lo ocurrido, a pesar de que el Gobierno rojo ha dicho que no había novedad en el frente Sur.

Nuestros aviones han bombardeado Gobantes, delante de Peñarubias, pues se tenían noticias de que allí había gente y un tren al servicio de los rojos. Los observadores de los aparatos vieron cómo después del bombardeo ardía uno de los vagones del convoy.

Por una emisora al servicio de los rojos se ha lanzado la criminal especie de que el Estrecho de Gibraltar está sembrado de minas submarinas. Esto no es posible, porque no se puede obstruir un paso internacional. Se dice que parte de la escuadra inglesa está movilizada y vigilante para imponer el correspondiente castigo a quienes lo intentaran.

Ayer un barco pirata detuvo a otro barco mercante inglés. Este pidió auxilio por radio a Gibraltar. Salí un buque de guerra, pero cuando llegó había desaparecido el barco rojo. ¡Como que nuestros aviones le habían puesto en fuga mediante un bombardeo!

Y un caso que tiene mucha gracia. Hasta mí ha llegado la noticia de que se había concertado un duelo entre Prieto y Largo Caballero, pero a consecuencia de la intervención del embajador soviético, habían llegado a un arreglo. Luego se asomaron los dos listos a un balcón de Palacio y se besaron y abrazaron en presencia del público, que mostró su entusiasmo por la reconciliación. Yo creo que se hubiese entusiasmado más la multitud habiendo presenciado el duelo a espada entre Inda y Largo. Yo no puedo pensar en esto sin acordarme de lo que sucedió a Luis Taboada. Taboada entró en un café y tuvo una cuestión personal con un amigo. Hubo cambio de tarjetas, envío de padrinos, intervención de éstos, señalamiento de hora y lugar para el duelo. Poco antes de salir el tren de Galicia entró en un vagón un señor embozado en su capa y tomó asiento en un departamento de primera. Transcurridos unos minutos, apareció otro embozado, que fué a sentarse en el extremo opuesto del banco en que estaba sentado el embozado primero. Así estuvieron ambos personajes, sin descubrir ni la punta de la nariz, hasta que en el momento de arrancar el tren se oyeron dos suspiros de satisfacción y las capas cayeron, quedando ambos personajes libres de todo disfraz. La exclamación de sorpresa fué igual en ambos:

—¡Tú!

—¡Tú!

Los dos, por miedo, trataban de huir de Madrid. Es una lástima que haya intervenido Rosenberg. ¡Porque habría que ver a Prieto y a Largo Caballero manajando la espada, y sobre todo, a Inda dando saltitos para ocultar al acero su barriga voluminosa y sus amplias posaderas! Esto hubiera divertido mucho más al público que esos abrazos y esos besos que se «asestaron» los dos jerifaltes. ¡Pobrecitos, cómo se pondrían de lágrimas!

Se dice que en París, en una reunión de elementos obreros, se ha manifestado gran disensión entre grupos distintos al apreciar la política del Gobierno Blum. Hubo palabras gruesas y algo más, dándose por segura la ruptura del Frente Popular francés. Vamos a ver si es eso la salvación de Francia.

De acuerdo con las corrientes de prudencia que últimamente vienen observando en Francia en relación con la guerra en España, la escuadra francesa del Mediterráneo ha visitado el puerto de Mallorca, y el almirante de la misma ha invitado a comer a las autoridades, que son autoridades representativas del Gobierno de Burgos... De esto a ser reconocido por el Gobierno francés hay un paso. ¡A ver, Alvarez del Vayo, ministro de Estado rojo! Ahí hay materia para una reclamación diplomática. Lo malo es si la cursas y te mandan a freir espárragos.

El general se refirió a la campaña que siguen realizando los telegrafistas del Frente Popular de Madrid, y cuenta que uno de éstos, con una voz afeminada, decía que quería dar un consejo a Queipo de Llano: «Fusilate, Queipo, fusilate para no tener nosotros que fusilarte». (El general imitaba la voz de aquel individuo). «Fusilarme» porque lo mande una marica constipada? Tiene gracia. Como te coja, Anastasia...

Leyó a continuación nuevos telegramas de adhesión de diferentes localidades, cursados por funcionarios de Telégrafos, y terminó dando cuenta de nuevos rasgos patrióticos de los obreros andaluces, que siguen ofreciéndose al Ejército en todos los terrenos y dejando a beneficio del mismo el importe de una hora de trabajo diariamente.

### Notas del Gobierno civil

**La rifa de arte Zuloaga**  
El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que habían tenido ingreso en la Comisión del Tesoro dos mil pesetas procedentes del sorteo de objetos de Cerámica Zuloaga, cuya rifa ha tenido por parte del público una simpática acogida.

**Detenidos**  
En el día de ayer han sido detenidos y puestos a disposición del señor comandante militar de la plaza, Ignacio Herrero Sanz, Saturnino García Pinilla, Jacinto Sanz Gómez, Máximo Mayoral Martín, Juan Hernanz Yagüe, Pedro Muncio Gómez, Antonio Martín Sanz, Germán Moreno García, Abdón García Ruiz y Mariano Romero Arbeiza.

### El joven segoviano don Francisco de Castro

Ayer fué herido mortalmente en el frente de Guadarrama el joven Francisco de Castro Bocos. Una bala de fusil enemigo dió fin a su vida. Un héroe más que entrega a Dios su alma por la Patria.

Voluntariamente, como tantos otros, se alistó firmemente en las filas de Falange Española para servir a Dios y a España. Estudió la ciencia del Derecho, en la que era licenciado, y al surgir el alzamiento nacional cerró los libros para defender a España con las armas. Su patriotismo y su inteligencia le tuvieron siempre entre los más entusiastas jóvenes que en estos instantes, y en los precursores de la revolución, se alistaron contra los hombres del Frente Popular. Firme en sus convicciones, rápido en el cumplimiento de su deber, muere honrosamente en el campo de batalla. ¡Gloria a los héroes que reciben serenamente el plomo enemigo! En ella encuentra Francisco de Castro el premio a su honrosa muerte.

Esta familia Castro merece la admiración de Segovia. Tiene a seis

### Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

**NACIONAL FIRELLI**

**Casa El Valenciano** Ezequiel Albe  
Teléfono 77 - Arévalo

hijos adscritos a la defensa nacional, y en los primeros instantes perdió una pierna su hijo mayor, teniente de Artillería.

En Segovia, al conocerse la triste noticia de la muerte del malogrado y valiente joven don Francisco de Castro, ha causado dolorosa impresión, como lo prueban las numerosas personas que desfilan por el domicilio de la atribulada familia del finado para sumarse a la inmensa pena de ésta y firmar en las listas de pésame.

Nosotros, para quienes merecen toda clase de afectos sinceros y entrañables don Benito de Castro, hijos y demás desconsolados deudos, sentimos, como propia, esta tremenda pérdida y nos asociamos de todo corazón al sentimiento profundo que hoy llena de luto a tan queridos amigos, deseándoles mucha resignación para soportar tan rudo golpe, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del bravo mozo fallecido, que no vaciló un instante en dar su vida en defensa de España y de la Religión.

### Suscripción para regalar las banderas a las fuerzas de la guarnición

Don Andrés Arévalo, don Laureano Fernández, don Juan Delgado Yuste, don Alejandro Casado, don Miguel Tanarro, don Manuel Aranda, don Nicolás Canto, don Constantino Avia, seis militares, señoritas de Huertas, don Gregorio Gil, doña Patrocinio Arribas, señorita Milagros del Pino, don Aurelio del Pino, don Felipe Sanz, don Marcos García, don Félix García, don Francisco López Cordero, doña Angelita García Bermejo y los niños Angelita, Paquito, Maximino López García Bermejo, don Francisco Barrio, don Alejandro Barrio, don Joaquín García García, don Carlos Lafuente y señora, don Vicente Lafuente, don Enrique Grajera y señora, don Gabriel Grajera, don Leoncio Sombria, don Eduardo Gómez, don Samuel González, don Teodoro Velasco, don Ángel García Bermejo, don Crispulo González, don Fermín González Martín y señora y los niños Pepito, María Luisa, Carmen, Fermínito González, doña Marcelina Gallego, doña Pepita Hueso de García, don José Codina, don Demetrio Sáez, don José Guajardo y señora, don José Guajardo de la Roza, don Ceto Mateo, don Leopoldo Moreno Herrero y señora, señorita Manolita Moreno, señorita Amalia Moreno, señorita Lolita Moreno, don Pedro y don Antonio Moreno, don Leopoldo Moreno y señora, María Hilario Moreno y señora, María Pichero, señora viuda de Martín, don Luis Martín García, don Antonio Garrido, don Julio Montalbán, don Salvador Bernal, don Laureano Barrio, don Simón Gómez, don Andrés Gómez, don Gregorio Gómez, señorita Ensalación Sánchez, don Angel de Arce Rodríguez, don Francisco de la Villa, don Mariano Martínez, doña Gregoria Jiménez de Iglesias, don Justo Herman, don Manuel Zabaleta, don Benito de Frutos, don Luis Sánchez de Toledo y señora, teniente Escudero Saiz, don Miguel Sainz, don Julián Sainz, don Gonzalo de Castro, don Joaquín Sastre, don Francisco Bravo, don Antonio de Alvaro, don Jesús de Alvaro, don Rafael Santos Temiño y señora, don Guillermo Hernán, don Guillermo Gómez, don Teodoro Lorente, don Eugenio Manzanares, don José Luis Díaz Carmona, don Miguel Páramo, don Arturo Serrano.

Además de los sitios indicados anteriormente, estos donativos se reciben también en «La Suiza».

**Sirvienta** se necesita para señor sólo. Dará razón el señor cura de Melque de Cercos.

**Se venden** unos carros de basura en el ventorro de San Pedro Abanto.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas de Segovia y su provincia hallarse en esta Cámara, durante las diez y las catorce, la recaudación de la cuota extraordinaria, gatoria y mínima establecida por la Cámara para contribuir a lascripciones de la Junta de asistencias a las fuerzas combatientes y para adquisición del avión «Segovia», gándoles que al hacerla efectiva senten el recibo de la cuota regular que satisfacen a esta entidad o el recibo de contribución pendiente al primer trimestre de año en curso, para facilitar la recaudación. En cuanto a los propietarios de la provincia pueden remitir el porte de la cuota extraordinaria giro postal, por mediación de persona o personalmente, hasta día 20 del actual, advirtiéndose que transcurrido este término corre los gastos de recaudación a cargo del propietario moroso. Se advierte también que esta cuota extraordinaria es de carácter voluntaria para aquellos propietarios que satisfagan a la Cámara menos de una peseta anual.

Segovia, 12 de Septiembre de 1936. P. A. de la Cámara.—V. B. presidente, J. Cabello Doderosecretario, Gabino Herrero Llorca

### NOTAS DE HACIENDA

**Recibo de las consignaciones de material**

Como ampliación a la nota publicada en el día de ayer, se nos manifiesta en la Delegación de Hacienda que los habilitados de material las distintas dependencias civiles del Estado que deseen hacer efectivas las consignaciones de Julio, Agosto, Septiembre en 1.º de Octubre próximo, deberán presentar en estas oficinas las respectivas declaraciones radas antes de la una de la tarde del día 16 del actual (plazo improrrogable) y por tanto, los que no pudieran hacerlo, no podrán ser incluidos en la petición de fondos que se realiza el 20 del corriente mes y sus consignaciones de material quedarán pendientes para la petición del 20 de Octubre y percibo en 1.º de Noviembre próximo.

### Horas de visita

El señor delegado de Hacienda manifiesta que, en la imposibilidad de continuar recibiendo visitas en el despacho oficial durante las horas ordinarias de oficina por tener que atender al despacho inaplazable de los asuntos del servicio con los departamentos de dependencias, se ve obligado, a pesar suyo, a tener que limitar las horas de visita desde el 16 del corriente, de doce y media a dos de la tarde, en cuyo espacio de tiempo atenderá gustoso a cuantas personas deseen consultarle sobre asuntos de servicio.

**Se vende** una vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Narciso García, en Hontoria.

**Alea de cria** desea criar en su casa, de veinte a treinta leches en un mes. Informar a Antolín Arce, en P. Jar-s de Pedraza.

### Bar acreditadísimo

Se traspasa por lo que valgan los señores, por no poderlo atender sus dueños. Puesto de San Lorenzo, número 1.

### Señorita...

No gaste dinero y tiempo en aprender el CORTE y la CONFECCION, por sí misma ANTIGUOS Y NUEVOS, exámenes de Academia Barrera y verá que es el único en Segovia (San Juan, 11)

### Se facilitan patronos.

**J. H. DE NICOLAS**  
Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos  
Calle de Cervantes, núm. 28

EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

## Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cifarrri, Montera, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS